

# 上街区加快推进新型工业化和产业集聚区建设 多措并举服务企业做大做强

本报讯 出台《关于加快推进新型工业化的实施意见》《关于促进产业集聚区持续快速健康发展的实施意见》《上街区优秀企业家评选奖励办法》《上街区招商引资优惠办法》等一系列加快推进新型工业化和产业集聚区建设的政策措施……近日,记者在上街区工业和信息化局采访时了解到,该区通过多措并举服务企业做大做强,2012年非公有制经济完成增加值53亿元,占GDP比重52%,超额完成市定45%的目标。

深化厂区协调机制,加强厂区联合,做好人才引进、项目合作,召开厂区协调会4次,积极与中铝河南分公司及区属相关部门对接,及时通报问题解决情况,目前已解决问题6个。加强企业技术中心建设。加大对企业技术中心建设的引导,把体系建设和能力培育结合起来,引导企业以技术创新推动企业发展,加大人员、资金投入力度,加快技术中心基础设施建设。该区华兴煤机、铝城铝业、山川科技、二缆电工共4家企业获得了市级企业技术中心建设认定,超额完成区定2家的目标。

重点扶持华泰特缆、合力焊材等高成长企业做大做强。2012年以来,上报郑州市百高、百强企业8家。百高企业4家,分别是河南黑马实业有限公司、林肯电气(郑州)焊材有限公司、郑州长城特种水泥有限公司、郑州向日葵新能源科技有限公司;百强企业4家,分别是中国铝业河南分公司、河南华泰特种电缆有限公司、河南上蝶阀门有限公司、郑州市郑蝶阀门有限公司。超额完成区定6家的目标。

积极推进担保行业规范整顿,做好担保公司年审工作;深入融资性担保公司开展检查,举办担保机构法律法规知识培训班,提高法律意识。今年共组织上街区担保机构高管参加全市担保机构法律法规知识培训班8次;加强政策引导,促进小额贷款公司健康发展。截至目前,已成立小额贷款公司有3家,注册资金总额14000万元。全年小额贷款公司累计为100户中小企业发放贷款113笔,发放贷款额16686.3万元。

为促进区属企业加快两化融合进度,上街区工信局积极组织区属规模以上企业进行申报电子商务示范企业,华泰特缆、郑蝶阀门

2家企业成功申报郑州市电子商务重点示范企业,超额完成区定1家目标。为解决企业实际运营中的产品宣传、原材料需求、产品销售、人力资源管理、资金融资服务等方面的信息不对称,供求不协调问题,开通了上街区中小企业公共信息服务平台,搭建现代信息技术产业平台,推动信息化和工业化深度融合。目前规模以上企业名录库和产品名录库建设基本完成,数据录入阶段已经完成97%,争取完成达到100%,超额完成区定80%目标。成功引进投资5000万元的河南金川科技实业有限公司、投资2000万元工业洁净型煤加工企业——郑州圣火煤制品有限公司落户上街区煤炭仓储物流园。

搭建银担企合作平台。为缓解中小企业融资难,邀请建设银行、邮政储蓄、中国银行、担保公司、小额贷款公司等金融机构与中小企业进行40余家次零距离对接,共促成融资意向5.5亿元。截至目前,工信局搭建大型融资合作平台2次,共协商银行、担保公司、小额贷款公司为上街区企业融资总计3.4亿元。

记者 邓红超 通讯员 穆文涛 赵光宇

## ■县区快讯

### 第一批国家卫生应急综合示范区 金水区榜上有名

本报讯 近日,卫生部办公厅授予全国58个县(市、区)为“国家卫生应急综合示范区”称号,郑州市金水区名列其中。2010年,省卫生厅组织开展“河南省卫生应急综合示范区(市、区)”创建工作,2012年6月组织专家实地考察验收,并命名郑州市金水区、漯河市召陵区等5个县(市、区)为“河南省卫生应急综合示范区”。2012年9月,卫生部进行审查考核,最终确定金水区为“国家卫生应急综合示范区”。

记者 王翠

### 大学路街道办事处 畅通再就业机制

本报讯 近日,大学路街道办事处把就业再就业工作摆在解决民生问题的首要位置,创新思路促就业再就业工作稳步向前推进。该办事处劳动保障所联合社区对辖区就业困难人员进行了摸底登记,建立台账,通过社区板报、发放宣传资料、组织活动等,宣传落实促进就业再就业的各项政策,并与人社局联系,及时发布二七区协管员招聘简章,组织失业人员参加技能培训,切实为就业困难家庭提供援助。

记者 王菁 通讯员 王丽艳 于海利

### 荥阳市组织专家服务团 共谋中小微企业创新之道

本报讯 2012年12月底,由荥阳市人才办和中小企业服务中心共同举办的“中小微企业创新发展专家报告会”在该市召开。会上,河南农业大学经济与管理学院院长吴一平、思达集团副总裁任慧军、国家齿轮产业质量监督检验中心常务副主任吕洋功等专家以“中小微企业创新之路”为主题展开了一场头脑风暴。荥阳市200家企业代表参加了报告会,专家们对企业代表提出的问题进行了逐一解答,并对疑难杂症建言献策,为企业日后提高生产效益和核心竞争力奠定了良好的基础。

记者 邓红超 通讯员 周珊红

### 经开区教育系统 举办迎新春文艺汇演

本报讯 5日下午,经开区教育系统迎新春文艺汇演举行。全区各个学校负责人、教职员工和学生们欢聚一堂,共同迎接新年的到来。此次文艺汇演共有大合唱、歌舞、古筝独奏、葫芦丝独奏等节目18个,历时近3个小时。整场演出井然有序,节目精彩纷呈,台下掌声不断,充分展示了师生多才多艺、青春阳光、健康向上的精神风貌。通过文艺汇演,师生们尽情地表达了自己对美好生活的热爱和追求,对新一年的憧憬和祝福。

记者 王赛华 通讯员 王慧

## 嵩山奇树“槐抱椿”令人赞叹 从幼苗时就抱在一起,50年“相濡以沫”

本报讯 近日,有人向记者反映,位于嵩山脚下的黑山沟村有这样两棵树,一棵是槐树,一棵是椿树。它们打出生起就抱在了一起。“不离不弃”、“相濡以沫”。几十年过去了,它们长大了,抱得更紧了。它们,依然茂盛地生长着。当地人更把它们当做神灵来敬,谁也不准侵犯。昨日上午,记者带着好奇赶赴黑山沟。一路上,记者看到,纵是很常见的杨树,在这里也生长得奇形怪状。

黑山沟是个只有200多户人家的小村庄,四面环山。记者在李老汉的带领下,来到了一个小型加工厂大小的四方院子。刚进院子,李老汉就说:“看,那就是‘槐抱椿’。”顺着李老汉手指的方向望去,只见一棵高约10米、落光了叶子的椿树在院中笔直地长着,枝条有力地空中向四面伸张。而椿树的下半身被另外一棵树的枝条包围着,它的枝条环绕在椿树的四周,呈保护的姿态。两棵树从根部开始就抱在了一起,直径有50厘米。在高2米左右处,椿树继续向上生长,而槐树却停止了向高处生长,枝干向四面散去,形成一个圆形,包围在椿树的周围,像一个人拥抱着另一个人。令人叹为观止。

李老汉说,夏天的时候,两棵树枝叶繁



茂,郁郁葱葱,漂亮得很。在李老汉的记忆里,这两棵树龄在50岁左右。“他们从幼苗时就抱在了一起。”李老汉说,“再后来,长高

后愈加明显,不知是哪位村民给起了这个名字。大家都觉得很神奇,都很爱护它们。”

记者 袁建龙 通讯员 刘会宾 刘变琴

## 2012中国最具幸福感城市 巩义上榜

本报讯 近日,“2012中国最具幸福感城市”的铜匾挂在了巩义市政府的荣誉室内。

和巩义市一起获此殊荣的共有20个城市。其中,地级以上城市10个,分别是杭州、成都、宁波、南京、天津、长春、无锡、长沙、西安和南通;县级城市10个,分别是江苏张家港、江苏太仓、浙江余姚、重庆永川、浙江慈溪、浙江富阳、辽宁海城、湖南长沙县、四川双流县、河南巩义。

“2012年中国最具幸福感城市调查推选活动”,是由主流媒体新华社《瞭望东方周刊》、

中国市长协会《中国城市发展报告》联合发起,从2012年9月启动,委托国内知名专业调查机构零点研究咨询集团,前期通过对全国入户调查、电话调查、网络调查等方式,在全国综合竞争力前百名的地级以上城市和综合竞争力百强县中,遴选出了50个地级及地级以上城市和50个县级城市,突出民生幸福、生态文明、公共服务等与百姓生活和城市发展密切相关的主题,涉及人情味、交通状况、医疗条件、教育质量、自然环境、房屋价格、物价水平等22

个指标,采集2万多个独立入户调查样本,全国共3000多万人次参与了报纸、网络问卷调查。

业内人士分析称,2012中国最具幸福感城市河南仅巩义上榜,与其较慢的生活节奏、理想的人居环境,以及浓郁的人文风情有关。

据悉,“中国最具幸福感城市调查推选活动”至今已举办了6年,是目前我国最具影响力和公信力的城市幸福感调查推选活动。

记者 孙庆辉 通讯员 席旭红

本报县  
市站发  
行电  
话

巩义市	61070678
新密市	69984678
登封市	62880555
新郑市	69970678
荥阳市	65001050
中牟县	62169789
上街区	68005811